Prezada banca examinadora, 
Solicito encarecidamente a troca do gabarito da questão 98 da prova de acesso direto para a residência médica, da alternativa E para a alternativa B. 
A questão versa sobre a esferocitose hereditária, trazendo quatro afirmativas a serem julgadas. As afirmações 1 e 3 estão corretas de acordo com a literatura médica usada de referência para referido concurso. No entanto, as afirmações II e IV são falsas, ao contrário do que indica o gabarito preliminar (alternativa E), que considera todas as afirmações verdadeiras. 
A afirmação 2 traz que “Alterações de determinadas proteínas da membrana do eritrócito, como a anquirina, espectrinas, banda 3 eproteína 4.2, estão na origem da diminuição da resistência osmótica dos esferócitos, sendo o defeito da anquirina o mais comum.” No entanto, isso não é verdadeiro: o livro Wintrobe Clinical Hematology, vigésimo terceiro item do conteúdo programático da área de clínica médica, traz o seguinte trecho no capítulo 29, que trata da esferocitose hereditária:
“Combined spectrin and ankyrin deficiency is the most common biochemical abnormality found in the red cell membrane in cases of typical, autosomal dominant HS.” 
Ou seja, os principais defeitos encontrados na esferocitose hereditária são de deficiência combinada de espectrina e anquirina, não sendo o defeito da anquirina o mais comum, ao contrário do que afirma a questão. A afirmação 2 está, portanto, incorreta. 
Já a afirmação 4 nos diz que “Déficit de crescimento é uma das indicações de esplenectomia, que deve ser realizada, se possível, somente após os 5 anos de idade.” Há que se concordar que o déficit de crescimento é indicativo de esplenectomia na esferocitose hereditária, contudo, a referência Wintrobe Clinical Hematology afirma, ainda em seu capítulo 29: 
The higher risk of overwhelming sepsis in young children who undergo splenectomy makes it important to defer the operation until at least 6 years of age in all, but the most severe patients.
Ou seja, a esplenectomia deve ser adiada pelo menos até os seis anos de idade, se possível, não cinco anos de idade como afirma a questão. 
Desse modo, com base no livro de Hematologia usado de referência pelo concurso e maior referência mundial na área, as afirmações 2 e 4 estão incorretas, sendo apenas as afirmações 1 e 3 verdadeiras. Solicito a análise da questão e troca do gabarito preliminar da alternativa E para a alternativa B. Grato desde já. 
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